编辑: 禤陈陽

排版: 韩剑明 校对: 潘 顺

# "义警+民警"筑起平安防线

### -从一张身份证的归途看柳江区基层治理新实践

#### ○○全媒体记者 帅君 通讯员 李开拓

4月18日清晨5点,环卫工人覃春梅握着扫帚,在柳江区拉堡镇的街道扫过地面,发出沙沙声。忽然,一抹反光从下水道缝隙闪过———张居民身份证!覃春梅蹲下身,用手指费力抠出卡片。

"这年头没身份证寸步难 行,得赶紧找失主。" 覃春梅跑 向警务站,将拾到的身份证交到 民警手里。经过值班民警的精准 研判及义警微信群的信息流转, 仅用3小时,证件就跨越半个城 区回到失主郭先生手中。

这看似平常的物归原主,恰

是柳江区基层治理体系的生动注脚——依托"义警+民警"联勤机制,将服务触角延伸至街巷村屯。

在木罗村榨油屯,义警队伍 日常巡逻时发现输油管道占压隐 患,随即协同民警消除隐患;黄岭村义警服务队调解土地纠纷,随身携带的"民情记录本"已写 满调解笔记;城中社区民警带着"静音行动队",通过"错时拜访""亲子降噪指南"等柔性方式,化解了困扰韦女士半年的邻里噪音矛盾。这些活跃在街巷的"平安管家",凭借"人熟、地熟、情况熟"的优势,年均上报有效信息 1200条,真正实现"小事不出网格"。

不仅如此,在"螺警官"护

平安工作室,吉他弹唱普法课堂每月吸引近百群众参与;警务站里的"平安夜话"把反诈知识融入家长里短。今年4月,市公安局柳江分局依托义警提供的电动自行车轨迹线索,72小时内破获系列盗窃案,追回涉案财物价值5万余元。这种"群众吹哨+专业处置"模式,让法治力量既有雷霆之势,又具春风化雨之效。

正如失主郭先生所言:"在这里,每个市民都是平安建设的主角。"当辖区2.6万名义警与专业警力同频共振,当"枫桥经验"插上科技翅膀,柳江区这片热土正书写着新时代警民共治的鲜活答卷——在这里,每个温暖的瞬间都在诠释"以人民为中心"的治理哲学。

## 手语调解按下家庭纠纷"终止键"

聋哑残障人士的难题在成团司法所调解员的劝导下获得解决

#### ○○全媒体记者 杨好好 通讯员 覃超华

晚报讯以"嘴"为媒,以理服人,是大众心中默认的人民调解员形象。然而,当面对"无声"的纠纷时,调解员们该如何破局呢?近日,记者从柳江区司法局了解到一起不同寻常的调解案例——成团司法所针对一起聋哑残障人士的家庭纠纷,在比划中按下"终止键"。

在成团镇的某个村里,廖大伟(化名)和廖小伟(化名)是一对同胞兄弟。由于廖大伟是聋哑残障人士,弟弟廖小伟为了照顾他,二人常年生活在一起。但近几年,兄弟俩因住房问题纠纷

不断。在一次激烈的争执中,廖 大伟情绪失控,打砸了廖小伟的 农具。警方介入后,二人虽然 "停火",但纠纷的根源并未得到 实质性解决,兄弟俩的关系依旧 紧张

廖大伟向成团司法所提出申请,希望修复兄弟间的亲密关系。接报后,调解员们联系了手语老师,一同前往廖家进行调解。

调解当天,廖大伟情绪激动,眉目间透露出焦急,嘴唇开合却发不出声音,双手不停地比划着。在手语老师的翻译下,调解员们得知廖大伟在钱款方面有自己的想法。于是,调解员邀请兄弟二人围桌而坐,借助手语老

师的翻译展开劝导。

"以前的事都不要再提了, 把生活过好才最重要,不要把这 一辈的纠纷带给下一辈。"

"大家都退一步,对你们都好。关于协商内容,我们会制作调解协议,让你们双方盖章签字。"

....

手语老师的双手不断地变换 动作,时而触耳,时而碰脸,时而揉搓掌根,时而左手划拳敲击 右手,尽量让廖大伟知悉调解员 们在说些什么。随着廖大伟情绪 逐渐平复,调解员又从亲情可贵、和睦相处等角度耐心劝解,最终双方放下芥蒂。在众人见证下,兄弟二人握手言和。

相关部门在火车站周边等地 开展执法检查行动

## 严查坑客宰客行为 保障游客合法权益

#### ○○全媒体记者 张阳亮

晚报讯 昨日下午,市文 化市场综合行政执法支队联合市交通运输综合行政执法支队联 支队,在火车站周边、柳州 工业博物馆等景点开展执法检查行动,严查出租车、网约车、团队旅游大巴是否存在违法违规行为,严防各种 坑客、宰客现象,保障广大游客、市民的合法权益。

在执法检查过程中,执法 人员主要检查各旅行社相关证 照是否齐全、旅游包车是否正 规、包车牌是否在有效期 内、旅游行程有无变更、带 团导游资质有无问题,以及 游客在柳州旅游活动期间是 否遭受不公正待遇。同时, 提醒出租车、网约车司机要 严格遵守各项管理规章制 度,严禁出现绕路、宰客、 不打表等违规行为。

"游客出行时,一定要选乘正规营运车辆,切勿乘坐黑车。"执法人员在工作中不断地向游客、市民宣传安全出行知识,提醒乘客乘坐合法合规的车辆,自觉抵制非法营运车辆,确保自身生命财产和权益不受侵害;游客在柳州游玩过程中,如果发现合法权益受到侵害,应及时向公安、交通、文旅等相关执法部门投诉举报

近期,我市将持续加大 执法检查的力度,从源头上 规范我市旅游市场经营行 为,严厉打击各类违法违规 现象,让来柳游客出行放 心、住得安心、玩得舒心。

## 招合作开发商

柳州市东环大道中段招合作开发商,占地面积6.59亩。

联系人: 曾生 18577219960 韦生 18877211928

> 柳州市城中区窑埠村十六队 2025年4月26日

## 工商银行柳州分行扎实推进制造业金融服务强基工程

#### 提高认识 加强组织推动

工商银行柳州分行坚持把支

近年来,柳州市扎实推 进新型工业化、发展新质生 产力、建设制造强市,高质 量发展迈出了新的坚实步伐。

工商银行柳州分行认真 贯彻落实上级行关于金融策 静制造业高质量发展的壮族主 高层、《广西实施新》"10+5+ 4"现代产业体系,全足柳实际,升级金融服务,强基 程,全力助力制造业金融服务, 基进制造业金融服务,基 发展。至2025年一季度末, 该行制造业贷款余额 161.13 亿元,比年初增22.53亿元。 持服务制造业发展放到自身高质量发展的布局中进行谋划,围绕柳州市产业特色和资源禀赋,制定差异化的投融资规划,强化服务,完善配套保障机制,加大考核激励,增强制造业板块的资源配置,引导信贷资金向制造业金融服务"增量扩面"。该行加强顶层设计,从制造业投融投向、大中小型企业授信和中长期贷款结构等方面做好谋篇布局,班子成员多次组织召开信贷工作推动会等,协调解决制造业信贷服务等

方面的问题难题,加快制造业贷

款业务发展。

#### 用好产品 精准对接需求

工商银行柳州分行精准聚焦 重点行业、重点项目、重点链 条、重点客户,着眼于制造业企 业发展各阶段,依托综合化金融 服务优势,通过"贷、债、股、 代、顾、租"等多元化产品,全 力满足制造业企业多元化金融服 务需求。聚焦国家级小巨人、高 端制造业中普惠客群, 用好科创 e贷、工业e贷、园区e贷等区 域特色产品,全力满足制造业中 小微企业客户的金融需求。坚决 贯彻落实党中央、国务院各项决 策部署,围绕柳州市产业升级和 工业高质量发展方向,聚焦辖区 内数字化、智能化、高端化、绿 色化等重点客户,落实好科技创 新和技术改造再贷款政策、股票增持回购再贷款政策等一揽子增量政策,加快推进科技创新、绿色智能、节能减排、战略新兴产业等重点领域项目储备及营销落地,加大对重点项目支持力度,以金融活水助力柳州制造强市建设。针对制造业企业"走出去"需求,通过"国内+国际"联动,可高效提供结售汇、全球现金管理、汇率风险管理、内保外贷、跨境直贷、贸易融资等综合化产品和服务。

#### 升级服务 当好制造服务实干家

工行柳州分行组建包括投行 专家在内的专业工作小组,解读 政策要点,针对不同企业特点制 定服务方案,强化总行分行支行协同联动,形成高效沟通机制及绿色审批机制,不断提升业务办理效率。全方位开展政策宣讲、金融对接等系列活动,将惠企政策和专属服务直达企业,打通制造业金融服务的"最后一公里"。加强督导,每月通报制造业贷款结构指标完成情况,加强前中后台联动,形成合力,有序推进工作落实。

下一步工商银行柳州分行将继续践行金融工作的政治性、人民性,提升服务质效,创新丰富产品和服务,为制造业企业提供更优质的金融服务和全方位的金融支持,助力柳州制造业高质量发展。

(工商银行柳州分行)